

春節前赴陝南訪貧 強調築牢社會保障底線 李克強：不能讓任何人無家可歸

香港文匯報訊 (記者 李陽波、成燕妮 西安報道) 春節前夕，國務院總理李克強昨日抵達陝西南部山區看望慰問群眾。在安康市救助站看望無家可歸的老人和流浪兒童時，李克強表示，不能讓任何人無家可歸。

位於陝南的秦巴山區被國家列為全國14個集中連片特困地區之一，而陝西的貧困人口也大部分集中在秦巴山區。因此，該地區以新一輪扶貧攻堅主戰場的身份被納入國家規劃。

綠皮車上商扶貧

李克強昨日抵達西安後，立即搭乘西安開往陝南的火車趕赴秦巴山區，在老舊的綠皮火車中，李克強聽取了秦巴山片區扶貧工作匯報，與會者圍繞當前扶貧的重點和難點，爭相建言。據央廣網報道，李克強在會議上表示，扶貧現在進入到一個攻擊，啃硬骨頭上的關鍵時刻，在繼續向扶貧宣戰的同時，戰略不變，戰術可能還要做一些調整。扶貧開發過程中，有經驗，也存在一些問題。資金往往由中央直接下撥，地方缺少統籌權。

安康是陝南最具代表的城市之一。李克強抵達後隨即到安康市救助站，看望無家可歸的老人和流浪兒童。李克強表示，過年是中國最大的節日，中國人最重視家的概念。「我們要編實、築牢社會保障底線，不能讓任何人無家可歸。」他一再對工作人員叮囑說：「你們不僅照料他們的生活，也給他們一個心靈上的家，這就是大愛。」

「我回去後給你回信」

鎮安縣雲蓋寺鎮花園社區是鎮安縣2011年以來建設集中安置點中最大的一個，建成後可搬遷安置1,112戶。26日下午，李克強來到這裡看望移民搬遷群眾。村民驚喜地看到李總理來到村裡，很快便將總理團團圍住，很多人不斷高聲向總理問好。在頻頻向大家揮手致意的同時，李克強還不忘關心詢問在外打工村民春運乘火車回家時，是站着還是坐着回來的？

在人群中，初一小女孩江欣桐擠到李克強面前說：「李爺爺，我給您寫了一封信，還有一枝花。」李克強接過花拆開信說：「謝謝你，我回去後給你回信。」江欣桐說：「爺爺我能抱一下您嗎？」總理說：「沒問題！」



■李克強與初一小女孩江欣桐來個愉快擁抱。網上圖片



■李克強抵達秦巴山區，受到民眾熱情包圍。 網上圖片



■李克強到安康市救助站看望無家可歸的老人（下圖）和流浪兒童（上圖）。 網上圖片



探搬遷戶問冷暖

本報專訪

昨天下午，李克強轉赴商洛市鎮安縣雲蓋寺鎮花園社區，看望了移民搬遷群眾。在整個花園社區1,000多戶移民搬遷戶中，50歲的村民陳永金可能是最幸運的一個。李克強總理不僅參觀了他的新家，還給他們新家添置了家當。

陳永金在接受本報記者電話採訪時表示，看到總理走進自己家中，一時間自己緊張到不知所措。「看到總理的微笑和問候，我感覺特別親切，心情所以也就慢慢放鬆了，和總理拉起了家常。」

參觀廁所 主動招呼合影

「總理一到我家裡，便親切詢問我家從哪裡搬過來的；搬到新房有什麼感受；目前的就業和收入情況等等。」陳永金說，他之前住在邊遠山區，道路不暢，吃水也成問題。聽到總理的詢問，陳永金表

示，原來住在山裡條件太差，現在政府給安置的移民搬遷房，他們家是三室一廳一衛，不僅寬敞，生活也很便利。現在，他在外打工，一年也有二三萬元的收入，「我現在很滿意這樣的生活」。李克強又問他，有了新房，是不是想抱孫子。陳永金說，兒子還沒成家，要先立業再成家。在了解到陳永金的兒子去年7月份剛剛大學畢業，打算過完年後找工作時，李克強表示，年輕人可以找工作，也可以闖闖，自己創業。

除了詢問陳永金家中的情況外，李克強也仔細參觀了他們的新房，包括廚房和衛生間。「特別讓我們特別感動的是，李總理還關切地詢問了我們入廁是否方便等生活小事問題。」

見到總理即將離開，陳永金提出希望總理能簽個名，沒想到總理和藹地招呼他們全家一起合影，並說可以洗出來掛到房子裡。

■記者 李陽波、成燕妮 西安報道

中組部建倒查機制 遏「帶病提拔」

香港文匯報訊 綜合報道，中央組織部日前印發《關於加強幹部選拔任用工作監督的意見》，首次提出防止「帶病提拔」建議，對違規任用幹部實行「零容忍」態度，每3至5年將對所有有用人權的單位全面檢查一遍。通過建立倒查機制，對違反規定用人等失職瀆職行為，不僅查處當事人，而且追究責任人，徹底從「根源」上遏制幹部「帶病提拔」。

禁弄虛作假 跑官要官

據新華社報道，《意見》專門提出了「十個嚴禁」的紀律要求，包括嚴禁違反規定程序選拔任用幹部，嚴禁在幹部檔案上弄虛作假，嚴禁搞拉票等非組織活動，嚴禁跑官要官、說情打招呼等，進一步嚴明組織人事紀律。

據介紹，從幹部群眾的反映來看，當前，用人上不正之風比較突出的，主要是跑官要官、

拉票賄選、買官賣官、違規用人和說情打招呼等問題。中組部表示，整治這些問題，關鍵要堅持教育、制度、監督並重，多措並舉、綜合治理。

《意見》要求，嚴格把好人選廉政關，堅決防止「帶病提拔」。凡出現「帶病提拔」、突擊提拔、違規破格提拔等問題，都要對選拔任用過程進行倒查。存在隱情不報、違反程序等失職瀆職行為的，不僅查處當事人，而且追究責任人，一查到底、問責到人。

對一個地方和單位連續發生或大面積發生違反組織人事紀律問題的，以及對違反組織人事紀律行為查處不力的，必須嚴肅追究黨委(黨組)主要領導的責任，嚴肅追究組織人事部門和相關部門負責人的責任。要建立幹部選拔任用紀實制度，為開展倒查、追究問責提供依據。



■中組部首次提出防止「帶病提拔」。 網上圖片

新疆破新和爆炸案 2女嫌犯落網

香港文匯報訊 新疆新和縣爆炸案件再有新進展，一名新疆官員25日透露，該案主犯已經落網，其中包括2名女性。有專家表示，近幾年新疆暴力恐怖事件頻發，特別是2012年和2013年更為明顯。應對東突須再造南疆國土，改變人口結構。

據天山網25日消息，新疆公安機關在處置該案過程中遭暴徒投擲爆燃裝置襲擊，警方最終擊斃暴徒6名，抓獲5名，另有6名暴徒在實施犯罪時發生自爆死亡，群眾無傷亡。

新疆一名不願透露姓名的官員表示：「暴恐團伙的骨幹已落網，嫌犯中還包括兩名女性，有關此案的詳情會在26日披露。」

學者：應對東突須再造南疆國土

社科院中國邊疆史地研究中心研究員許建英發表文章指出，應對「東突」恐怖主義新變化的威脅，必須要標本兼治。圍繞新疆長治久安的核心謀發展，要有超長期的戰略規劃，有充分的耐心和信心，實現南疆國土的再造，改變南疆人口結構。

另據《環球時報》報道，吉爾吉

引發暗渠內油氣爆炸。管理上的原因是中石化集團公司及下屬企業安全生產主體責任不落實，隱患排查治理不徹底，現場應急處置措施不當。山東省、青島市、青島經濟技術開發區及相關部門組織開展安全生產大檢查不深入不細緻，管道保護、規劃、市政、安監等部門履行職責不力，事故風險研判失誤。

根據調查事實和有關法規規定，對48名責任人分別給予紀律處分，對涉嫌犯罪的15名責任人移送司法機關依法追究法律責任。國務院責成山東省人民政府、中石化集團公司向國務院作出深刻檢查，責成青島市人民政府向山東省人民政府作出深刻檢查。

另據《環球時報》報道，吉爾吉

反腐讓鱉魚「新年快樂」



香港文匯報訊 美國全國廣播公司25日刊文《中國政府打擊腐敗讓鱉魚新年快樂》，稱，眼下中國正在準備慶賀馬年新年，生態環保主義者希望這也

將成為鱉魚年。捕獵者似乎開始有所收斂，原因出人意料——中共打擊腐敗。香港生態環境保護主義者亞歷山大·霍夫曼說：「這將產生巨大影響。不管是環境原因還是遏制官員奢靡，只要能達到目標就行。」

魚翅需求降七成

據《環球時報》報道，中國官員公款吃喝無需太多借口，春節前更是送禮和辦奢靡招待會之際。但如今共產黨宣佈這些行為違反規定。魚翅湯、燕窩湯和其他野生動物菜餚也被明確禁止。官方數據顯示，中國對魚翅的需求量下降70%。香港的貿易商們正蒙受損失，進口量同比下降約1/3。

中國政府說去年共有182,038名幹部因違紀被處分，包括17名省部級官員。中國國家主席習近平本月參加中紀委會議時表示，不能讓制度成為紙老虎、稻草人。這或許是最讓中國官員感到震動的——習說到做到。他把貪腐和奢靡之風視為中共面臨的威脅，告誡全黨要以壯士斷腕的勇氣把反腐敗鬥爭進行到底。

還有其他跡象表明，反腐運動正在產生影響。旅行社表示，商務艙機票價格已下降，酒店正為宴會廳尋找出路，奢侈品銷量一落千丈。一名前政府官員說：「有些公司曾給我的上級贈送高檔皮包或手錶。如今沒人敢收受禮品。」

許志永擾秩序罪成囚4年



■許志永。 網上圖片

香港文匯報訊 (綜合報道) 據北京市第一中級人民法院官博公布，1月26日上午，北京市第一中級人民法院依法對許志永「聚眾擾亂公共場所秩序」案作出一審判決，認定許志永構成聚眾擾亂公共場所秩序罪，依法判處許志永有期徒刑4年。許志永的律師張慶方在宣判後表示，將會提出上訴。

法院的判決書指出，許志永無視國家法律對於公民正當行使權利的規範，利用群眾關心的社會熱點話題，多次組織、策劃在政府機關周邊地區舉行集會及拉橫額，並阻礙國家治安管理工作人員依法執行職務，情節嚴重，證據充分，所以依法判處其入獄4年。

曾被控偷稅

今年40歲的許志永是一名法律學者，也是維權組織「公盟」創始人之一。他曾於2009年被捕，被控以偷稅罪名。去年他發起「新公民運動」公開組織集會，呼籲維護農民工子女等外地戶籍學生有參加高考的權利。去年7月被警方刑拘，12月被正式起訴。

美國國務院發表昨日發表聲明，對於許志永被判囚4年深感失望。中國外交部發言人洪磊本月21日在例行新聞發布會上表示，許志永案是一起普通刑事案件，「許志永因涉嫌犯罪，中國有關部門依法對其實施逮捕，並對其進行開庭審理。中國是法治國家，法律面前人人平等，任何人都不能凌駕於法律之上，希望有關國家尊重中國的主權和司法獨立，不要干涉中國的內部事務。」

另外，昨日下午5時許，另一名維權人士胡佳在北京寓所被多名公安人員以「涉嫌尋釁滋事罪」帶走。